

洋品牌之殇

新西兰蜂蜜也出事了 含除害剂吃了可致癌

洋食品正在经受考验。有毒洋奶粉事件正闹得沸沸扬扬，有毒洋蜂蜜又受到了消费者诟病。

近日，有网友举报，称市面上买到的部分洋品牌蜂蜜含有农药残留，长期服用可令人致癌。上周记者走访长沙市场，并未发现有有毒洋蜂蜜的身影。



背景

多款洋蜂蜜被曝含有除害剂，可令人致癌

8月6日，有网友在天涯论坛上发布消息称，市面上几个洋品牌打着纯天然的旗号卖含农药抗生素的蜂蜜，此事应该重视和严查。

记者了解到，该网友所指的有毒洋蜂蜜，是上个月香港消委会对55款蜂蜜样品检测，其中有6款样本检出少量的残余抗生素，还有6款样品被检出含有除害剂双甲脒(Amitraz)，含量在

每公斤10微克到28微克之间。其中，康维他的百花蜜以及麦芦卡健胃蜜两款产品都被测出含有除害剂，其中前者的残余量是28微克/公斤，后者为19微克/公斤，是被测出含除害剂产品中，含量较高的品牌。

据了解，美国国家环境保护局(U.S.EPA)把双甲脒的致癌级别归类为C级，即“可能令人类患癌”，应避免长期服用。

市场

多家超市未见有毒洋蜂蜜，但网络上有销售

8月9日，记者走访长沙多家超市，暂未看到问题蜂蜜出售。销售人员告诉记者，蜂蜜以本土品牌为主，洋品牌蜂蜜市场上很少见。但在网络上，洋品牌蜂蜜却大行其道，有毒蜂蜜已从网购渠道进入市场。

记者在淘宝网上进行搜索，发现新西兰品牌康维他百花蜜仍在网络上销售，淘宝网销量冠

军近一个月来的销量达1331件。该店铺主页显示，一瓶500克的康维他百花蜜售价99元，具有改善脾胃、调节便秘、排毒养颜的功效，但并未提及该款蜂蜜中含有除害剂双甲脒。

康维他另一款产品麦芦卡健胃蜜也在淘宝网上有销售，但因为售价较高，网络成交量很低，几乎无人购买。

行业

国产蜂蜜安全性高，购买选择知名品牌

洋品牌蜂蜜都有农药残留，那国产蜂蜜安全性是否可靠呢？对此，记者采访了湖南省蜂业协会专家。

“蜂蜜相比于其他食品，安全性其实更高一些。”省蜂业协会副秘书长赖淑华表示，蜂蜜中的农药残留量其实非常微小，只占百万分之一，普通仪器甚至都无法检测出来。而且，在抗生素残留方面，国内的情况要好过国外。“近年来我们都为蜜蜂采用中草药治

病，尽量避免使用抗生素。”

省蜂业协会周会长表示，消费者不要过分迷信洋品牌，蜂蜜之间的营养差异并不大，关键要看品质。在挑选蜂蜜时，由于蜜蜂的识别方法很难，尽量选择知名品牌的本土蜂蜜，“湖南蜂蜜的品质不错，知名品牌有明园、蜜蜂哥哥、寒梅蜂业和锦寿堂等。”

■三湘华声全媒体记者 何梦青
实习生 杨雅淇

企业声音

除害剂残余量符合标准，暂不召回产品

康维他公司相关负责人表示，关于康维他百花蜜检测出的双甲脒除害剂残余量为28微克/公斤，远低于欧盟对于蜂蜜中双甲脒最高残留量200微克/公斤的标准，公司方面认为是符合标准的。如果消费者和社会上的意见较多，作为应对，康维他方面也会通过新闻发布会等方法来消除消费者的担忧，但未提及回收问题。

“好孩子”：
从制造业向服务业转型

日前，第13届CBME孕婴童展在上海新国际博览中心盛大开幕，全球最大的全品类母婴用品供应与服务商“好孩子”集团于展会现场举行了“好孩子”多品牌集合店剪彩仪式。

“好孩子”多品牌集合店是“好孩子”最新推出的品牌分销模式，好孩子集团将耐克童装、阿迪达斯、彪马、斯凯奇集合于“好孩子”多品牌集合店，为用户提供专业、时尚、高端的产品和方便愉悦的一站式购物体验。

转型服务业
构筑“三位一体”平台

“在中国，我们不仅仅只是生产销售童车和其他儿童用品，实际上我们扮演着供应商、分销商和零售商这三个角色。”好孩子集团董事局主席宋郑还表示，“好孩子”是好孩子集团作为“分销商”角色的重要载体之一，“好孩子”凭借多个成功的营销模式，已深入到全国31个省、市、自治区，曾与耐克(青少年)携手12年在中国开设1000家门店，年营业额超过12个亿。

据悉，“好孩子”不仅出色地扮演着“分销商”的角色，“好孩子”也是全球最大的婴儿车供应商，并供应护理用品、服装、汽车安全座椅等全品类母婴产品。

打造终端帝国
绘制全球童婴产业新地图

“到今年年底，我们将在全国开设80家‘好孩子’多品牌集合店，其中包括20家直营店和60家加盟店”，宋郑还在剪彩仪式上表示，“好孩子”做出了全面铺展“好孩子”的战略规划，“好孩子”相当于建立了一个全球最庞大的营销平台。

业内专家分析，“好孩子”的开创是“好孩子”打造终端帝国的又一次创造性的尝试，从这个方面来说，“好孩子”既为用户创造了一个集多品牌、高质量、优服务的婴童产品采购环境，又为这些参与战略合作的国际品牌提供了一个更加广阔的发展平台。

■三湘华声全媒体记者 吴涛

金典有机奶实现“全程可追溯”

7月30日，中国乳业高端牛奶领导品牌——伊利金典在北京万达索菲特大酒店宣布，“金典有机奶全程可追溯”系统正式上线。该系统可在金典官网查询到有机牧场、原奶检验、无菌生产、成品检验、认证查询五大环节全过程。金典也成为国内首个真正实现产品全程可追溯的乳品品牌。

“作为中国乳业的领导者，伊利在企业社会责任方面一直走在国内乳品行业前列。建设金典有机奶全程可追溯系统，其目的就是通过查询金典有机奶从牧场到餐桌的全过程，让消费者感到金典产品品质有保证，食用更安心。”伊利集团副总裁冯海燕在发布会现场表示。据悉，现在通过该系统，消费者已经可以

查询7月3日以后出产的金典有机奶的全过程。

“这样一件将品质保障做到最高标准的事情，金典做到了。”资深奶业专家陈瑜先生在现场表示，金典有机奶全程可追溯系统的推出，对于提升消费者信心意义重大，同时也将给我国乳业发展带来全新的思路。

国际权威机构IFOAM周泽江表示，“金典有机奶全程可追溯系统的上线，意味着金典‘有机产业链’每个环节都已通过了国际权威机构的高标准严格检验，达到了全球领先的水平，这将起到积极的示范作用，也预示着中国有机农业必将进入可追溯时代。”

■三湘华声全媒体记者 何梦青

经济信息

便秘、糖尿病、高血压人群的绝佳食物——小麦胚芽

有一种食物，它朴实无华，但却是“天然的营养宝库”；有一种食物，它被称为“五谷之尊”，但却被弃之精华；有一种食物，它几千年来为人类提供了生命的保障，如今却远离了我们的生活。这个食物，它在我们身边太久了，仿佛没有了任何新奇感，但是，今天却需要我们重新审视它——小麦胚芽。

胚芽是小麦生长的基点和生命，几乎含有人体所需的所有营养元素，富含优质蛋白、维生素A、B族、C、D、E及各种矿物质以及丰富的卵磷脂、二十八烷醇、谷胱甘肽、核酸、叶酸等共计五十多种营养物质，膳食纤维的含量也极其丰富。但是由于胚芽含油、发黄、质粗等特点不符合

我们对面粉更细、更白的要求，胚芽在面粉的生产过程被完全剔除，如今面粉越来越白细，但是其生命的精华却远离了我们。

小麦胚芽是“天然的营养宝库”也是精华的粗粮，其各种营养元素相互配合能够帮助人体清除94%的肠道垃圾，起到很好的粗粮排毒的功效，另一方面能

迅速地补充人体所需的营养，使细胞健康，改善器官功能，对便秘、糖尿病、高血压等疾病从根本上给予治愈，也是老人、孩子、孕妇的绝佳食物。

胚芽是自然的馈赠，但更需好好的利用，如今市场上胚芽产品鱼龙混杂，让消费者无从分辨。有五十年生产历史，技术先进的美国能卫康已登陆湖南！诚招湖南市场各级代理，欢迎来电。

